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Technische vragen 
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GR GGD 

Vraagnummer:  1 

Pagina: 25 Hygiëne en inspectie toezicht kinderopvang flexibel toezicht  

Vraag: Wat is de aanleiding geweest voor dit flexibel toezicht en wordt dit ingezet als de 

GGD dit noodzakelijk acht en zo ja bij hoeveel ko organisaties is dit tot nu toe 

toegepast? 

Antwoord: Het doel van het flexibel toezicht is om de toezichtmomenten onvoorspelbaarder te 

maken en meer ruimte te creëren om in te spelen op specifieke situaties. Door deze 

flexibilisering kan het toezicht gerichter worden ingezet en bijdragen aan het 

bevorderen van de kwaliteit van de kinderopvang.  

Bij geregistreerde gastouders wordt er door middel van een steekproef beoordeeld 

of de opvang veilig en verantwoord is. In navolging van het kabinetsbesluit om met 

ingang van 1 januari 2022 toezicht en handhaving te intensiveren. In 2023 is bij 50% 

van alle gastouders in Zuid-Limburg een onderzoek uitgevoerd. Binnen een periode 

van drie jaar dient 100% van de gastouders bezocht te worden. 

  

Vraagnummer:  2 

Pagina: 27Herstelaanbod verruimd en in 2022 142 keer en  in 2023 205 keer 

Vraag: Betekent dit een verslechtering van de kwaliteit op gebied van hygiëne in kinder- en 

gastopvang/BSO? Zo ja, hoe verklaart u dit? 

Antwoord: Herstelaanbod is het aanbod van de toezichthouder aan de houder (Een houder is 

iemand die krachtens een rechtsverhouding met de eigenaar de feitelijke macht over 

de zaak uitoefent) om binnen de tijd van het opstellen van het concept-

inspectierapport een geconstateerde overtreding te herstellen. In 2023 is door de 

GGD Zuid-Limburg het herstelaanbod geëvalueerd en in samenspraak met alle 

gemeenten is de werkwijze verder verruimd. Door deze verruiming, in combinatie 
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met o.a. de invoering van het flexibel toezicht en maatschappelijke problemen die 

spelen waaronder het landelijke personeelstekort, is er in 2023 meer herstelaanbod 

aangeboden. In 2023 werd er 205 keer herstelaanbod gedaan, in 2022 was dit 142 

keer. 

  

Vraagnummer:  3 

Pagina: 28 Calamiteiten toezicht. Meer meldingen grensoverschrijdend gedrag t.o.v. 

voorgaande jaren 

Vraag: Hoeveel meer dan voorgaande jaren en kunt u de getallen noemen van voorgaande 

jaren en 2023 

Antwoord: Zie onderstaande tabel: 

 

 

  

Vraagnummer:  4 

Pagina: 28 calamiteitentoezicht Opmerkelijk dat door de vele WMO-aanbieders weinig 

calamiteiten gemeld zijn. En opvallend dat de meldingen door een kleine groep 

zorgaanbieders gemeld wordt. 

Vraag: Kunt u dit duiden? Hoeveel WMO zorgaanbieders  zijn er en door hoeveel is melding 

gedaan 

Antwoord: Wmo zorgaanbieders gemeente Maastricht: 

We werken strategische partners en deze werken met onderaannemers. Onze 

strategische partners zijn: LEVANTOgroep, Vincent van Gogh, Radar, SGL en 

Summa. Er zijn in 2023 in totaal 12 meldingen gemaakt.  

  

Vraagnummer:  5 

Pagina: 31 MMK Burgervragen Binnenshuis kunnen bewoners last hebben van vocht en 

schimmel. De bewoners nemen dan contact op over mogelijke gezondheidsrisico’s 
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en informatie hoe ze de schimmel het best kunnen verwijderen? 

Vraag: Wat zijn de gezondheidsrisico’s van vocht en schimmel en welke tips geeft de GGD 

dan om vocht en schimmel te voorkomen? 

Antwoord: Burgers bellen Medische milieukundige zorg (MKK) met vragen, voor advies of voor 

meer informatie. Binnenshuis, oftewel in het binnenmilieu, kunnen bewoners last 

hebben van vocht en schimmel. De bewoners nemen dan contact op over mogelijke 

gezondheidsrisico’s en voor informatie over hoe ze de schimmel het beste kunnen 

verwijderen en voorkomen. De medische milieukundige zorg neemt hierin 

voornamelijk een adviseren rol.  

 

Schimmels kunnen gezondheidsklachten veroorzaken. Je kunt last krijgen van: 

 Keelpijn 

 Niezen en hoesten 

 Verstopte neus 

 Piepende ademhaling 

 Benauwdheid 

 

Ben je allergisch, heb je astma of heb je een andere longziekte? Dan kunnen 

schimmels je klachten erger maken. 

  

Vraagnummer:  6 

Pagina: 35 Publieke gezondheid keigezond, meer dan 250 kinderen namen aan deze pilot 

deel 

Vraag: Hoelang worden deze kinderen nog begeleid of gevolgd na afsluiten programma en 

hoeveel kinderen van deze groep blijven op gezond gewicht? 

Antwoord: Keigezond Limburg is een ketenaanpak voor kinderen met overgewicht. Meer dan 

250 kinderen in Limburg deden mee aan de pilot Keigezond, die vanaf 2024 uit de 

basiszorgverzekering vergoed wordt. Het gaat om kinderen met een licht verhoogd 

gewichtsgerelateerd gezondheidsrisico en kinderen met een matig tot extreem 

verhoogd gewichtsgerelateerd gezondheidsrisico. De financiering van de pilot loopt 

nog door tot oktober 2024. Het programma kan één jaar tot maximaal drie jaar 

duren. Hoelang deelname aan het programma duurt is afhankelijk van de situatie 

van het gezin en/of het betrokken kind. De begeleiding door de kinderleefstijlcoach 
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duurt maximaal twee jaar. Aangezien de pilot nog niet beëindigd is kunnen er nog 

geen conclusies worden getrokken. 

GR  

Vraagnummer:  7 

Pagina: 47 Trends aantal maatwerkadviezen voor evenementen met verhoogd risico van 19 

in 2020 naar 261 in 2023 

Vraag: Wat zijn evenementen met verhoogd risico en wat zijn die verhoogde risico’s en kunt 

u die verhoging verklaren? 

Antwoord: Evenementen met een verhoogd risico zijn evenementen die geclassificeerd zijn als 

B- of C-evenement. De klasse wordt bepaald door de risico's op het gebied van 

openbare orde en veiligheid, de gevolgen in de gemeente en de mogelijke gevolgen 

voor het verkeer. Elke aanvraag bij een gemeente voor een 

evenementenvergunning begint met een categorisering. De klasse waarbinnen een 

evenement valt geeft een indicatie van de inzet van de hulpdiensten en is bepalend 

voor het verdere vergunningverleningsproces en de looptijd.  

De GHOR bepaalt niet de klassen maar adviseert over de benodigde geneeskundige 

hulpverlening op B- en C-evenementen. De genoemde verhoging is niet abnormaal, 

gemiddeld wordt er door de GHOR tussen de 200 en 300 keer per jaar geadviseerd 

op een B- of C-evenement. In 2020/2021 zijn de meeste evenementen geannuleerd 

i.v.m. Covid-19. Om deze reden zijn de maatwerkadviezen voorevenementen met 

een verhoogd risico laag. gemiddeld wordt er door de GHOR tussen de 200 en 300 

keer per jaar geadviseerd op een B- of C-evenement. 

  

Vraagnummer:  8 

Pagina: 51 jeugdgezondheidszorg doorontwikkeling reguliere dienstverlening het sturen van 

digitale nieuwsbrieven naar ouders met opgroeiende kinderen 

Vraag: Wat is het taalniveau van deze nieuwsbrieven en zijn ze in meerdere talen voor de 

niet-Nederlandstalige ouders? 

Antwoord: Vanuit de JGZ wordt gebruikgemaakt van het landelijk platform de Groeigids.nl van 

de GGD-GHOR. Dit platform heeft een drietal diensten 1. De website 2. De app 3. 

De ouderchat. Voor de digitale nieuwsbrieven maken we gebruik van de informatie 

die de groeigids aanbiedt op hun website. Dit geldt als de landelijk betrouwbare bron 
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voor informatie over kennisgebieden van JGZ specifiek beschikbaar gesteld voor 

ouders en professionals. De informatie is op dit moment alleen in het Nederlands 

beschikbaar. Taalniveau is B1 niveau. 

  

Vraagnummer:  9 

Pagina: 58 Veilig Thuis, Trends 

Vraag: Er is een grote stijging in de meldingen van het jaar 2020 naar 2023 van 200 en de 

afgegeven adviezen tonen een nog grotere stijging van het jaar 2020 naar 2023 van 

1425, kunt u deze stijging uitleggen en verklaren? 

Antwoord: Vaak is het moeilijk te benoemen waar de stijging in het aantal meldingen en het 

geven van adviezen precies vandaan komt. Het feit dat meer gemeld wordt kan 

ermee te maken hebben dat er is ingezet op de zichtbaarheid en benaderbaarheid 

van Veilig Thuis (VT) Het gaat dan over de leesbaarheid van brieven aan cliënten en 

foldermateriaal, het aanbieden van informatiematerialen en berichten op sociale 

media.  Met campagnes wordt aandacht gevraagd voor het belang van signaleren en 

bewustwording gecreëerd over diverse vormen van geweld. Voorbeelden hiervan 

zijn de Orange The World campagne tegen geweld tegen vrouwen en meisjes en de 

campagne Knuffels kunnen niet praten van de Beweging Limburg Tegen 

Kindermishandeling.  

 


